



23 января
2013 года

№6(10302)
ЧЕТВЕРГ

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Твои люди, Сысола

Нина Витальевна Сажина пятнадцать лет работает поваром в Чухлэмской школе. После окончания школы выучилась на кондитера и продавца в одном из училищ г. Сыктывкара. Устроившись на работу в школу, прошла ещё и курсы поваров.

Работа Нине Витальевне по душе, она старается всегда приготовить для детей и персонала учебного заведения вкусные и сытные блюда. К тому же в связи с вводом новых помещений столовая, кухня и все оборудование в школе новые. Неудивительно, что в прошлом учебном году Чухлэмская школа стала победителем в районном конкурсе «Лучшая школьная столовая».

Огорчает лишь то, что труд повара низкооплачиваемый, заработная плата всего около семи тысяч рублей.

Супруг Нины Витальевны - Александр Васильевич - трудится в местном сельхозпредприятии ООО «АГРОресурс», там же работает сын Николай. Младший сын Владимир учится на первом курсе Сыктывкарского лесного института.

В свободное время Нина Витальевна занимается домашним хозяйством, любит вязать.

Фото Е. КУРАТОВОЙ.



◆ По Визинге и району

Молодёжный парламент в работе

16 ЯНВАРЯ в актовом зале администрации района прошло первое в этом году заседание молодежного парламента Сысольского района.

Напомним, что молодежный парламент (МП) - постоянно действующий общественный совещательный орган при Совете муниципального района «Сысольский», был создан в 2006 году. Одной из задач парламента является повышение правовой и политической культуры молодежи, формирование активной гражданской позиции.

Помимо молодых парламентариев, на заседании присутствовали представители органов местного са-



моуправления, общественных организаций района.

Бурное обсуждение вызвал проект плана работы молодежного парламента на 2014 год. Поступило множество предложений, но все-таки основной задачей МП является обучение и

подготовка будущих парламентариев, депутатов Советов поселений и района.

Было предложено наладить совместную работу членов парламента и депутатов разного уровня. Поэтому парламентарии планируют принимать участие

в заседаниях постоянных комиссий и сессиях Совета района, сельских поселений, публичных слушаний и других мероприятиях.

Было бы неплохо, если бы члены МП стали помощниками депутатов, которые, в свою очередь, делились бы с молодежью опытом депутатской работы, рассказывали о своей деятельности, реализовывали различные проекты. Это было бы большим плюсом как для молодежи, так и для депутатских корпусов.

Также будут внесены изменения в Положение о молодежном парламенте Сысольского района - увеличится возраст парламентариев до 35 лет.

О. МАЙБУРОВА.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● ВИЗИНГА

Как сообщила нам тренер З. Митюнина, в конце прошлого года группа спортсменов-легкоатлетов спортшколы в составе 11 человек выезжала в г. Сыктывкар на открытое первенство КДИУСШ №1.

В упорной борьбе наши спортсмены заняли различные призовые места.

Первое место в возрастной категории 2002-2003 гг. р. занял Денис Лазарев в беге на дистанции 400 метров.

На вторых местах в своих возрастных группах Виктория Литошина в беге на дистанции 400 метров (1998-1999 гг.р.) и Родион Белоусов на 800-метровке (2000-2001 гг.р.).

Бронзовым призёром соревнований стал Тимур Литошин, также на дистанции 400 метров, он выступал в категории - 2004 г.р. и моложе.

Поздравляем победителя и призёров, желаем дальнейших удачных стартов.

По информации в группе «Молодёжь Сысолы» ВКонтакте, в январе участники школьной волонтерской организации «Добро своими руками» ходили складывать дрова участнику Великой Отечественной войны Алексею Егоровичу Митюшеву.

Помощь ветеранам оказывается в рамках акции «Наследники Победы - победителям».

● КУНИБ

19 января в 23 час. 47 мин. на телефон «Дежурной диспетчерской службы» Сысольского района сообщили о пожаре в частной бане в деревне Пустошь.

Огнеборцы прибыли на место вызова через 8 минут. В тушении пожара принимали участие две пожарные автоцистерны, четыре человека личного состава пожарной охраны и один человек добровольной пожарной охраны.

В результате пожара баня повреждена на площади 9 кв. м. Погибших и пострадавших нет.

По предварительным данным, причиной пожара стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи.

Сыктывкарский государственный университет приглашает НА БЕСПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ МОЛОДЫХ МАМ.

Экономика, управление, юриспруденция. Образование, педагогика и психология. Гуманитарные науки.

Подготовка к поступлению в СыктГУ. Очное и заочное обучение. Дистанционная форма. Стипендия.

Приём документов на очное отделение осуществляется до 1 февраля 2014 года.

Форма заявления и подробности - <http://www.syktu.ru/pk/eg/Experimentfor-mam/>

Телефон: 8-8(212)55-98-11.
Сроки обучения: февраль - май 2014 года.



Планы на год

В РЕСПУБЛИКЕ Коми определены приоритетные направления развития отрасли культуры в 2014 году.

По поручению Главы РК В. Гайзера особое внимание будет направлено на строительство, ремонт и модернизацию объектов отрасли, а также развитие системы грантов и повышение заработной платы работникам учреждений культуры.

Как сообщил министр культуры РК А. Рудольф, в Год культуры в РФ в регионе запланирован ремонт семи муниципальных и шести государственных объектов культуры.

В течение года должны быть построены и реконструированы три муниципальных объекта в Сыктывдинском, Усть-Куломском районах и Сосногорске, разработана проектная документация на реконструкцию здания Театра оперы и балета и завершена реконструкция Коми республиканской филармонии. Планируется завершение строительства пяти объектов культуры.

В дополнение к действующим конкурсам на соискание грантов Главы Республики Коми в области библиотечного дела, театрального искусства и концертной деятельности с 2014 года введены новые - музейного дела, культурно-досуговой деятельности, молодежных инициатив.

Абсолютно новым направлением грантовой поддержки в республике станет реализация малых проектов в сфере культуры. Предполагается, что средства на реализацию таких проектов будут предоставляться по конкурсу администрациям муниципальных образований на благоустройство территорий, ремонт зданий учреждений культуры и памятников культуры - объектов культурного наследия, приобретение оборудования, инвентаря.

«Все они предусматривают стимулирование создания и внедрения новых форм работы, развитие информационных технологий, вовлечение молодежи в культурную деятельность», - отметил А. Рудольф.

С 2014 года увеличены размеры премий правительства в области культуры и искусства, а также учреждена новая - в области драматургии и сценического искусства для детей и юношества.

В рамках исполнения «майских» указов Президента РФ В. Путина в 2013 году заработная плата работников культуры республики составила более 21 тыс. рублей, в этом году превысит 25 тысяч рублей.

**Пресс-служба
Главы РК.**

◆ На службе Отечеству

Служили три товарища

ЭТИМ трём бравым парням выпал в жизни счастливый билет – пройти армейскую школу в воздушно-десантных войсках. К этому они шли целенаправленно и еще до призыва в армию физически и морально готовили себя к самым жестким требованиям службы.

Александр Шрайнер серьезно занимался уличной гимнастикой на перекладине, известной как воркаут. Вместе со своими единомышленниками он стоял у истоков популяризации этого вида спорта среди молодежи в нашем районе.

Ежедневные тренировки на турниках возле Визингской средней школы закаляли силу воли и характер призывника.

Результаты не заставили себя долго ждать. Вскоре он вместе с такими же ребятами-воркаутчиками демонстрировал на перекладине перед широкой публикой сложнейшие упражнения. Молодежь села потянулась за ними, многие стремились не только стать похожими на них, но и превзойти их достижения.

Со временем ребята стали участниками многих спортивных и праздничных мероприятий как в райцентре, так и за его пределами: выезжали на состязания в столицу республики, выступали перед Главой Республики Коми на Дне ВДВ в Корткеросе.

К моменту призыва на действительную военную службу Саша уже решил, что после прохождения срочной останется в армии по контракту. Его воодушевляло то, что служить придется в самых престижных войсках страны.

Во время кампании 2012 года он был призван одним из первых. Попал в г. Псков в 104 гвардейский полк 76 десантно-штурмовой дивизии ВДВ. Многие здесь ему уже было знакомо: еще во время учебы в школе он вместе с воспитанниками Центра «Звезда» проходил в этом полку недельную войсковую стажировку.

За время службы Саша прошел весь путь становления воина-десантника: от необученного призывника до профессионала своего дела. Он совершил шесть прыжков с парашютом с самолетов «Ан-2» и «Ил-76», освоил военную специальность оператора-навдочника боевой машины десанта (БМД), не раз отмечался руководством за высокие показатели в боевой подготовке.

Сразу после прохождения учебки Саша подписал с руководством части договор о продолжении службы на контрактной основе на срок три года. Спустя год служба перешла в работу, хотя Александр и проживает в одной казарме со срочниками, вместе с ними каждое утро начинает с зарядки. Различие только в том, что его рабочий день заканчивается в 17 часов, если, конечно же, не заступит на дежурство.

Солдаты в кубриках проживают по двое, на две комнаты



Александр Шрайнер, Владимир Лекомцев, Евгений Морозов.

– один санузел и душевая. В свободное время разрешено выходить в город, где можно отдохнуть, отвлечься от службы.

Ежемесячная заработная плата контрактника составляет в среднем около 20 тыс. руб., плюс различные надбавки и полное гособеспечение, бесплатное питание и обмундирование. Радует и перспектива: через три года службы по контракту ему полагается квартира. Руководство части как никто печется о контрактниках, поэтому делает все возможное, чтобы они были обеспечены всем необходимым, в том числе и жильем, а срочники брали пример с контрактников и тоже продолжили службу по завершении годичного срока. Сделать армию контрактной – приоритетная задача государства.

Владимир Лекомцев призвался также зимой 2012 года. Вместе с Александром Шрайнером они отправились на призывной пункт в составе одной команды.

Хорошая физическая подготовка и отличные показатели по стрельбе, продемонстрированные по время прохождения учебки, предопределили дальнейшую воинскую специальность Володи – он стал снайпером в разведроте.

И если в целом десантники считаются элитой Российской армии, то разведчики в этой когорте ценятся больше других военных специалистов, потому как сюда набирают людей наиболее крепких и физически, и психологически, они – лучшие из лучших. Только таким можно доверить выполнение задач повышенной сложности: добытие достоверных сведений в любых условиях обстановки на вражеской территории для успешного ведения дальнейших боевых действий.

Как правило, десантники ведут боевые действия в тылу противника, а значит, роль подразделений разведки огромна.

Под руководством опытных инструкторов разведчики учатся оборудовать укрытия, передвигаться в тылу противника, маскироваться и вести наблюдение, выживать в экстремальных условиях, что позволяет наиболее полно выполнить поставленную задачу. Порой снайпер в одиночку может решить исход дела, к примеру, уничтожив огневую точку противника или ликвидировав лиц командующего состава вражеской стороны.

Владимир Лекомцев за время службы освоил практически все виды стрелкового оружия, но все же по душе пришлась ему снайперская винтовка системы Симонова. Огневой подготовке снайперами уделялось больше времени – не менее трех раз в неделю. Но Владимир и физически не переставал совершенствоваться. Результатом стал завоеванный им титул чемпиона полка по подтягиванию – 48 раз.

Как отмечает десантник, помимо всего разведчик-снайпер должен обладать большой выдержкой и терпением. Ведь порой для выполнения задания стрелку необходимо пролежать несколько часов на одном месте и при этом остаться незамеченным. В качестве тренировок проводились такие занятия. Разведчики должны были замаскироваться и сосчитать, сколько бойцов пройдет мимо них и какое у них имеется оружие, а тем в свою очередь необходимо было их обнаружить, что зачастую оказывалось задачей невыполнимой.

В своем активе Владимир имеет 12 прыжков с парашютом, из них – два затяжных с высоты 1500 метров. Упражнение, по признанию Владимира, не для слабонервных: первые 20 секунд человек находится в свободном полете, и лишь потом срабатывает датчик давления и парашют начинает раскрываться.

Но все же на контрактную службу разведчик решил не оставаться. И были на то вес-

кие причины. Еще до призыва он окончил вуз, где получил экономическое образование. Поэтому будущее он хотел связать с жизнью на гражданке.

Третий десантник на снимке – гвардии младший сержант Евгений Морозов. Он проходил службу в 106 воздушно-десантной дивизии ВДВ г. Тула в отдельном батальоне материального обеспечения. Вначале на спецмашине доставлял воду, затем пересел на УАЗ-«буханку», на котором возил офицеров ФСБ штаба дивизии.

Конечно, перед этим он прошел полный курс молодого бойца, где его обучили обращению с оружием, рукопашному бою, прыжкам с парашютом, в итоге он достиг хороших результатов в физической и огневой подготовке, совершил четыре прыжка с самолетов «Ан-2» и «Ил-76».

По окончании службы он возвратился в родной Мегадор. Его родители – рядовые сельские труженики, содержат фермерское хозяйство. С малых лет Евгений был помощником для них. Поэтому и решил вернуться на свою малую родину, возделывать землю, вести хозяйство. Мечтает он построить дом, обзавестись семьей. «Кто-то должен и на земле работать», - ответил Евгений командиру, когда ему предложили остаться служить по контракту.

Каждый из этих ребят счастлив, что довелось служить в рядах ВДВ. Считают, что там они прошли суровую армейскую закалку, стали настоящими мужчинами.

В завершение нашей встречи они выразили слова благодарности руководителю Центра оборонно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Звезда» А.В. Кичигину, который помог осуществить их мечте – служить в десантных войсках.

**О. ПЫСТИН.
Фото автора.**

◆ Страницы истории

На страже здоровья людей

(Окончание. Начало в №5 от 21 января)

В 1941-1945 гг. и послевоенный период восстановления разрушенного хозяйства страны не было допущено массовых эпидемических инфекционных заболеваний и их распространения на фронте и в тылу. Медицинские работники делали всё возможное, чтобы этого не допустить.

Руководство лечебных учреждений Коми республики осуществлялось Министерством здравоохранения Коми АССР.

До 1942 года заведующим райздравотделом долгое время был С.П. Безносков (без медицинского образования). В 1942-43 гг. работала врачом С.Н. Синцова, в 1946-47 гг. – фельдшер В.Е. Шишкин, в 1949-50 гг. – врач Н.Н. Старцева, в 1955 году – врач Т.А. Шпанова.

В штате райздравотдела в годы войны были заведующий, бухгалтер, кассир, инструктор, органы по детству и родовспоможению (ОДТ). Также при райздравотделе размещалась госсанинспекция, фельдшера и два эпидемиолога, два помощника санитарного врача.

Район был большой, сотрудники были в постоянных командировках, транспорта не было, ходили пешком, иногда ездили на попутках. Командировка длилась по 15 и более дней. Надо было успевать побывать с проверками везде –



1968 год. Представители Сысольской районной больницы с концертной программой выступили в медицинском училище г. Сыктывкара на вечере встречи выпускников 1938 года. Слева направо: В.П. Чередова, Н.А. Унгефуг, Т.А. Беляева, А.С. Бессонова, Н.А. Кравченко, Е.И. Канова, Т.А. Цыпанов (водитель) и баянист из Дома культуры с. Визинга.

в ФАПах и участковых больницах, детских садах, детдомах, столовых, бараках лесозащитных участков.

Теперь трудно это представить, но так и было. В военное и послевоенное время младший и средний медицинский персонал больницы принимал участие в заготовке дров для лечебных учреждений (Визинга, Куратово, Койгородок). При главвраче М.А. Чередовой в 1950-51 гг. каждый должен был заготовить пять кубометров для райбольницы.

Во время войны и послево-

енный период ясли-сады были под ведомством здравоохранения. По району их было немало. В это же время в Визинге в базовых яслях (так тогда называлось) своими силами и при помощи некоторых родителей заготавливали дрова на год, содержали лошадь и конюху, также для них своими силами готовили сено.

В Визингской райбольнице содержали двух лошадей. По рысьинской дороге в лесу располагались сельхозугодья. На своих личных участках для больницы выращивали карто-

фель. Осенью медработники стационаров собирали грибы, бруснику, чернику. Так пополняли рацион больных, к праздникам пекли пироги с ягодами.

Работники ФАПов были обязаны собирать лекарственное сырье и в сушеном виде сдавать в аптеку: берёзовые листья и почки, лечебную ромашку, подорожник, ягоды шиповника, черники.

Поступивших в медучилище в 1939 году на фельдшерское отделение в начале февраля 1942 года всем курсом

призвали в армию. Немало ребят и девушек учились там из нашего района. До 1970 года работал Иван Клинов (Койгородок), вернулся с Ленинградского фронта в 1945 году. Семен Другов (с. Вотча) погиб на Ленинградском фронте. Михаил Турышев (Палауз) вернулся тяжело раненным, поступил на работу, вскоре внезапно умер. Семён Филатов (Вадьб) вернулся тяжело раненным, также вскоре умер. Ещё вернулись живыми Василий Сельков (Чухлэм), Николай Цыпанов (Пустошь), Михаил Кузьбожев (Вотча), Василий Куратов (Куратово), который потом работал в Сыктывкаре. В настоящее время в живых из них никого уже не осталось.

Но остались ещё свидетели тех трудных военных и послевоенных лет. Из среднего медицинского персонала в настоящий момент здравствуют бывшие медсестры М.А. Приезжева, которой 12 апреля будет 94 года, М.П. Пешкина, ей 22 февраля исполнится 97 лет.

Хочется вспомнить добрым словом санитарок инфекционного отделения П.А. Пешкину, Е.П. Майбунову, истопника А.А. Чередову, С.З. Скоромец (счетовод, завхоз, печник, кассир), из роддома – Е.С. Быковскую и П.А. Семенчину, из стационара – А.С. Беляеву, Т.П. Безноскову, У.М. Семенчину, М.Е. Морозову.

В. ЧЕРЕДОВА,
ветеран здравоохранения.

◆ Взрослые и дети

Моделисты покорили Воркуту

ХОРОШИЙ творческий старт в новом году был дан обучающимися детского объединения «Техническое моделирование» (педагоги Сергей Иванович и Николай Иванович Стодольские) Визингского филиала РЦДО.

С 6 по 8 января наши моделисты покоряли северный город Коми – Воркуту. Мальчишки со своими руководителями приняли участие в открытом фестивале радиоуправляемых моделей для закрытых помещений «Заполярье».

На фестиваль съехались 33 участника из четырех территорий Республики Коми – Вуктыла, Ухты, Воркуты и Сысольского района.

6 января в 6.50 утра вагон №10 поезда Новороссийск - Воркута прибыл в северный город. Хочется отметить очень теплый, радушный прием организаторов фестиваля. Сысольская делегация отправилась в общежитие Воркутинского горно-экономического колледжа, чтобы отдохнуть с дороги, обжиться на новом месте и настроиться на соревнования. После обеда в кафе «Маленький гном» ребята познакомились с арендой соревнований во Дворце творчества детей и молодежи.

В 16 часов состоялась торжественное открытие фестиваля. Затем ребят ждала важная кропотливая работа по подготовке моделей к соревнованиям и изготовлению метательных планеров.

7 и 8 января проходили соревнования в девяти номинациях: гонка на авиа-



моделях, гонка автомобилей, воздушный бой, фигурное пилотирование коптеров, планеры «Классика», «Истребитель», «Экспериментальная модель», гонка автомоделей (до 190 мм и выше 190 мм).

Наши мальчишки приняли участие в шести номинациях. Их модели значительно отличались от моделей других участников тем, что были сделаны своими руками на занятиях в детских объединениях «Техническое моделирование». Участники других команд отдали предпочтение покупным моделям с более мощными двигателями и красивой «обёрткой».

Но благодаря мастерству наших ребят, их целеустремленности домой они вернулись не с пустыми руками. В номинации «Планер «Классика» Никита Морозов занял I место, II места был удостоен Данила Аксенов (педагог Н.И. Стодольский). В номинации «Планер «Истребитель» I место завоевал Вадим Ляшев (С.И. Стодольский), II место – Никита Морозов (Н.И. Стодольский). В номинации «Планер «Экспериментальная модель» дипломом I степени награжден Данила Аксенов (Н.И. Стодольский). На торжественном закрытии фестиваля победители были награждены дипломами и ценными призами.

Хотим выразить слова благодарности управлению образования АМР «Сысольский» за предоставленный транспорт до г. Сыктывкара и обратно, водителям В.В. Мишарину и М.С. Кушманову, а также индивидуальному предпринимателю П.А. Плешеву за помощь в организации питания ребят. Спасибо отделу физической культуры и спорта АМР «Сысольский» за финансовую поддержку участников соревнований, а также родителям ребят за понимание и помощь.

А. ЦЫПАНОВА,
педагог-организатор Визингского филиала РЦДО.



◆ Милосердие

Поможем Сашеньке

ВНИМАНИЕ! С 4 февраля для жителей с. Визинга известный врач массажист **ДУРНЕВ Владимир Александрович** проводит услуги по профилактике и лечению различных заболеваний с помощью индивидуального подбора методики **видов массажа**. Справки и запись на приём по телефону: **8-912-865-92-50**. *Реклама.*

В ПРОШЛОМ году по всей республике, в частности в Койгородском районе, был объявлен срочный сбор средств на лечение Сашеньки Паскарь, диагноз которой - спастический тетрапарез - это одна из форм ДЦП.

Мама Саши - Екатерина Паскарь, уроженка п. Кажым, вместе с супругом Андреем приняли решение пройти лечение в Китае.

Только они не знали, где взять средства на лечение в сумме 650 тысяч рублей. Семья обратилась к жителям республики, организовав группу в социальной сети, расклеив листовки с просьбой о помощи.

После полугодового курса реабилитации в Китае девочка почувствовала значительные улучшения: стала лучше держать голову, (раньше она держала ее из-за тонуса и боялась поворачивать в сторону), гипертонус снизился в два раза, но только после реабилитации в г. Пекине. Саша откликается на своё имя, знает многие слова, стала понимать простую обращенную речь, подтягивается на руках, держась за палец, до

сидячего положения, стала внимательная и осмысленная. Смеется, когда смотрит мультики, у неё появились любимые герои, с которыми она разговаривает. В плане питания тоже произошли очень большие положительные изменения. До поездки в Китай Саша ела только каши и детскую смесь, сейчас же её рацион очень богат фруктами, овощами, мясом, яйцами. И наконец, Саша опять стала есть с ложки.

В этом году Саше предстоит пройти второй курс лечения в Китае. В мае их пригласили на посадку стволовых клеток и реабилитацию. Вновь требуется огромная сумма - 700 тысяч рублей, которая для се-

мьи Паскарь не по карману. Кроме того, её необходимо собрать за кратчайшие сроки - 3,5 месяца. Мама Саши вновь обращается к жителям нашей республики помочь собрать нужную сумму на второй этап лечения.

Реквизиты: № карты Сбербанка: **4276 2800 1359 0093** (Екатерина Паскарь).

Всю необходимую информацию вы можете узнать в социальной сети **ВКонтакте** по ссылке <http://vk.com/club50411333>. Также можно напрямую позвонить маме девочки по телефону: **8-904-865-53-12**.

Бог помогает руками людей, вместе мы сможем! **«Новая жизнь».**

Сысольскому филиалу ОАО «КТК» **ТРЕБУЕТСЯ** мастер энергоучастка. Требования: высшее или среднее техническое образование. Справки по телефону: **91-2-85**. Адрес: с. Визинга, ул. Советская, 42.

КУПЛЮ самовар, полотенце и другие предметы старины. Подъеду. **8-904-109-18-63.**

ОТДАМ котёнка (девочка). **8-904-224-42-49;** - чёрного котёнка (мальчик), к туалету приучен. **8-904-862-72-86.**

Диплом об окончании СПТУ-21 на имя Макасовой Веры Егоровны считать недействительным.

◆ Спорт – это сила

В ПЕРИОД новогодних каникул в с. Объячево Прилузского района на универсальной спортивной площадке состоялся открытый рождественский турнир по мини-футболу на снегу.

С победой

В соревнованиях приняли участие не только команды из Прилузья, но и любители футбола из Визинги Владимир Скрипов, Андрей и Кирилл Вершинины, Роман Томаров, Илья Брыляков и Иван Митюшев. На турнир их пригласили друзья-спортсмены из Объячево.

Стоит заметить, что в соревнованиях приняли участие сразу восемь команд, которые по олимпийской системе были поделены на две подгруппы.

В финале встретились победители подгрупп: команды из Визинги и Объячево. Игра за первое место была напряжённой. Первыми в наши ворота гол забили прилузцы. Но сысольские спортсмены, собравшись с духом и силой, сумели забить в ворота хозяев поля аж три гола.

В итоге победителями турнира стали визинские футболисты, а Владимир Скрипов был удостоен титула лучшего бомбардира. **Т. САЖИНА.**

◆ Приглашение

Любителям игры на гитаре

24 ЯНВАРЯ в 17 часов в зрительном зале районного Дома культуры состоится межрайонный фестиваль молодых гитаристов «Изгиб гитары желтой», посвященный дню рождения **В.В. Высоцкого** и Году культуры в РФ.

Основные цели фестиваля - выявление и поддержка талантливых молодых исполнителей, создание условий для реализации творческого потенциала молодежи, повышение профессионального уровня молодых исполнителей игры на гитаре, сотрудничество между сельскими районами, обмен опытом.

Непосредственно сам межрайонный фестиваль пройдет в форме концертной программы, что должно очень порадовать любителей музыки и бардовской песни.

Для участия в фестивале была приглашена молодежь из сельских районов Республики Коми и г. Сыктывкара, как ансамбли гитаристов, так и отдельные исполнители.

Каждый участник (ансамбль) будет исполнять



две песни: одну из репертуара В.В. Высоцкого, вторую на свой выбор. Как отмечают организаторы фестиваля, приветствуются песни собственного сочинения.

Жюри определит победителя по каждой возрастной категории и группам (солисты и ансамбли). Также будут учреждены специальные призы по пяти номинациям.

Посмотреть в этот день будет на что, да и участникам из Сысольского района приятно будет поддержка местной публики.

Т. ШИЛОВА.

◆ Происшествия

Столкновение большегрузов

17 ЯНВАРЯ около 7 часов утра на 721-м километре федеральной автодороги в районе с. Межадор столкнулись четыре автомашины.

Водитель 1950 года рождения, управляя автомобилем «МАЗ», двигался из Кирова в Сыктывкар. Мужчина не учел дорожные, метеорологические условия, состояние автомобиля, вес груза и на вершине подъёма не переключил коробку передач, в результате чего грузовик скатился на встречную полосу, врезавшись в «Ford Mondeo».

За иномаркой ехал «КамАЗ» с прицепом, который, чтобы избежать столкнове-



ния, съехал в кювет. В это же время автомобиль «International» с прицепом пытался совершить аналогичный маневр и столкнулся с «КамАЗ»-ом.

В результате пострадал

водитель легковушки - мужчина 1972 года рождения, который получил сотрясение мозга, черепно-мозговую травму, ушибы и переломы обеих рук.

Коминформ.

◆ Обратите внимание

Время вернут

ЗАКОНОПРОЕКТ о возврате в России зимнего времени внесен в Госдуму, сообщил глава думского комитета по охране здоровья, один из авторов документа Сергей Калашников.

«С принятием законопроекта россияне начинают жить по астрономическому времени, так, как по природе; отменяется уже законодательно сезонный перевод стрелок», - сказал Калашников.

Он добавил, что по состоянию на пятницу под законопроектом подписались более ста депутатов от всех фракций, в том числе порядка полутора десятков парламентариев от «Единой России».

На рассмотрении Госдумы уже находятся несколько законопроектов, касающихся сезонного времени. В частности, последний законопроект, внесенный депутатом от «Единой России», представляющим ОНФ, Владимиром Гутеневым, который предусматривает возврат к сезонному переводу стрелок с летнего времени на зимнее и наоборот.

Коминформ.

Выражаем искренние и глубокие соболезнования Носковой Валентине Егоровне, родным и близким в связи со смертью отца **РАЕВСКОГО Егора Алексеевича** - труженика тыла, ветерана труда, всю свою жизнь посвятившего труду в сельском хозяйстве. **М.А. Мальцева, семьи Бубновых, Шаховых, Поцелуевых, Умаровых, Рочевых.**

Главный редактор А.Г. Першин. УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы». ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9. E-mail: pershin1971@mail.ru. ВКонтakte - vk.com/mayaksysoly. ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 91-0-37, зам. гл. редактора - 91-0-30, гл. бухгалтер - 91-5-42, отдел рекламы - 91-0-30, МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям. ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная. ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам. ИНДЕКС 52067. ТИРАЖ 2343 экземпляра. Заказ № ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.